

KLASA: 018-02/16-22/2
URBROJ: 521-III-01-01-16-29
Zagreb, 24. studenog 2016.

GRAD SLAVONSKI BROD
g. Mirko Duspara, gradonačelnik
Vukovarska 1
35 000 Slavonski Brod

Predmet: Zamolba za uključivanjem u postupak izdavanja ekološke dozvole Rafineriji nafte u Bosanskom Brodu
- odgovor, dostavlja se

Poštovani gospodine Gradonačelniče,

nastavno na Vašu zamolbu za uključivanjem u postupak izdavanja ekološke dozvole Rafineriji nafte u Bosanskom Brodu, upućenu Ministarstvu vanjskih i europskih poslova 16. studenog 2016. godine, želim Vas izvijestiti da sam zatražio informaciju o svim do sada poduzetim aktivnostima kako Ministarstva vanjskih i europskih poslova, tako i Ministarstva zaštite okoliša i energetike vezano uz ovo pitanje.

Od 2012. godine djeluje Radna skupina za praćenje stanja zraka na području Slavanskog Broda i Bosanskog Broda, u kojoj su mjerodavni stručnjaci RH i BiH, a koja prati kvalitetu zraka te provedbu mjera zaštite okoliša. Radna skupina je do sada održala šest sastanaka. U tome kontekstu, 27. travnja 2016. godine sklopljen je Sporazum između Vlade Republike Hrvatske i Vijeća ministara Bosne i Hercegovine o suradnji na području zaštite okoliša i održivog razvoja, na čijoj punoj implementaciji inzistiramo. Na sastanku resornih ministara u travnju 2016. godine g. Dobrović i g. Šarović složili su se o potrebi za nastavkom zajedničkih pritisaka prema Rafineriji, čiji vlasnici, unatoč obećanjima, stalno odgađaju najavljene aktivnosti modernizacije Rafinerije.

U svim bilateralnim susretima s predstavnicima Bosne i Hercegovine ističemo pitanje Rafinerije nafte u Bosanskom Brodu na dnevni red:

- posljednji puta to je bilo tijekom nedavnog posjeta predsjednika Vlade RH Andreja Plenkovića Bosni i Hercegovini, u razgovoru s predsjedateljem Vijeća ministara BiH Denisom Zvizdićem 28. i 29. listopada,
- kao i za vrijeme bilateralnih političkih konzultacija na razini zamjenika ministara vanjskih poslova početkom srpnja o.g. u Sarajevu.

Nadalje, za Vladu Republike Hrvatske, ova problematika je od prioritarnog značaja u svim razgovorima s dužnosnicima Bosne i Hercegovine, pa je tako predviđeno i da bude tema planirane zajedničke sjednice Vlade Republike Hrvatske i Vijeća ministara Bosne i Hercegovine.

Osim bilateralnih nastojanja, predstavnici Vlade i Ministarstva vanjskih i europskih poslova Republike Hrvatske svaku multilateralnu međunarodnu aktivnost koriste kako bi ukazali na alarmantan problem s kojim se stanovnici Slavonskog Broda i okolice susreću.

Također, želim istaknuti kako sam, još kao zastupnik u Europskom parlamentu, bio temeljito upoznat s problematikom onečišćenja iz Rafinerije nafte u Bosanskom Brodu te zajedno s kolegama zastupnicima u Rezolucijama o izvješću o BiH redovito ukazivao na nužnost sprječavanja prekomjernog zagađenja u skladu sa standardima EU-a po pitanju zaštite okoliša, upravo u Rafineriji Bosanski Brod.

S obzirom na to da problem nije riješen, Ministarstvo vanjskih i europskih poslova će u okviru provedbe Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju između EU-a i BiH te tijekom pregovora s Europskom unijom, kad oni započnu, inzistirati da BiH čim prije ispuni sve obveze iz pravne stečevine EU-a u području zaštite okoliša.

S poštovanjem,

